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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….024 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

  

(4p) a) S  se calculeze produsul scalar al vectorilor jiv
��

�

23 +=   i jiw
��

�

32 −= . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )3,2,1 −D    la punctul ( )2,1,0E . 

(4p) c) S  se determine ecua ia tangentei la hiperbola  124 22 =− yx   în punctul ( )1,4−P  . 

(4p) d) S  se arate c    punctele  ( )2,4L , ( )3,3M  i ( )4,2N   sunt coliniare. 

(2p) e) S  se calculeze volumul tetraedrului cu vârfurile în punctele ( )211 ,,A ,  ( )121 ,,B ,  

     ( )1,1,2C   i    ( )3,2,1D  . 

(2p) f)  S  se determine R∈cba ,, , astfel încât punctele ( )211 ,,A , ( )121 ,,B  ✝i ( )112 ,,C  

     s  apar in  planului 0=+++ cbzayx . 

 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se g seasc  un polinom [ ]Xg 4Z∈ , de gradul întâi, care s  aib  exact dou  r d cini 

       în 4Z . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element  
6

ˆ Z∈x   s  verifice rela ia 0̂ˆ3̂ =x . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f ,  ( ) 23 −+= xxxf , are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )0g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   ( ) ( )8log72log 4

2

2

2 +=+ xx  . 

(3p) e) S  se calculeze  suma  r d cinilor polinomului   13 −−= XXf  . 

  

 2.  

(3p) a) S  se g seasc  o func ie RR →:f ,  derivabil , astfel încât ( ) 2xxf =′ ,   R∈∀ x . 

(3p) b) S  se g seasc  o func ie continu  RR →:f ,  neconstant , astfel încât ( )∫ =

1

0

2007dxxf . 

(3p) c) S  se arate c   func ia RR →:f ,   ( ) 2
xxf −=   este concav  pe R .  

(3p) d) S  se g seasc  o func ie RR →:f    strict descresc toare pe R . 

(3p) e) S  se calculeze   ( )∫ ⋅+

1

0

2 dxex
x

. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  
   Se consider  numerele complexe 

2

31
1

i
x

+−
= , 

2

31
2

i
x

−−
= ,  matricele 








=

2

1

0

0

x

x
A ,   

   







=

1

2

0

0

x

x
B ,  








=

10

01
2I   i mul imea  { }B,A,IG 2= . 

(4p) a) S  se calculeze  2121 xxxx ++ . 

(4p) b) S  se arate c   ( ) ( ) ( )2detdetdet IBA == . 

(4p) c) S  se arate c   BA =2 . 

(2p) d) S  se determine matricea  22 BABAM ++= . 

(2p) e) S  se calculeze determinantul matricei 

13233322332313 −−−−−− ++++++= nnnnnn

n BABBABABAAS … ,  1≥n . 

(2p) f) S  se arate c  mul imea  G , în raport cu înmul irea matricelor, formeaz  o structur  

de grup.  

(2p) g) S  se dea un exemplu de mul ime cu 3 elemente din  ( )C2M  diferit  de  G , care este 

grup în raport cu înmul irea matricelor. 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

   Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f ,  ( ) xxf ln=   i integralele ( )pI n , unde ∗∈ Npn, , 

  ( ) ( )∫ −=

1

0

1 dxxpI
np

n . 

(4p) a) S  se calculeze  ( ) ( )∫ −=

1

0

1 1 dxxpI
p . 

(4p) 
b) Utilizând metoda integr rii prin p r i, s  se arate c  ( ) ( )pI

np

np
pI nn 1

1
−

+
= , 2≥∀n , 

∗∈ Npn, . 

(2p) c)   S  se arate c    ( )
1

...
12

2

1 2

2

+
⋅⋅

+
⋅

+
=

n

n

n

n

n

n
nI n , ∗∈∀ Nn . 

(4p) d)   S  se calculeze ( )xf ′ , 0>x . 

(2p) e)   Utilizând teorema lui  Lagrange , s  se arate c  ( )
x

xx
x

1
ln1ln

1

1
<−+<

+
, 0>∀ x . 

(2p) f) S  se demonstreze c  1
1

1...
2

1
1

1
1lim

2
=








+








+








+

∞→ nnnn
. 

(2p) g) S  se calculeze ( )nI n
n ∞→
lim . 
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Varianta 24 
 

Subiectul I. 

a)  0=⋅ wv  

b)  11=DE . 
c)  Ecua ia tangentei este  03 =++ yx . 

d)  Deoarece  
ML

ML

MN

MN

xx

yy

xx

yy

−

−
=

−

−
  rezult  c  punctele  L, M, N  sunt coliniare. 

e) 
3

1
=

ABCD
V . 

f)  Ecua ia planului este:  04 =−++ zyx . 
 
Subiectul II. 

1. 

a)  De exemplu, [ ]Xg
4

Z∈ ,  ( ) Xxg 2̂= . 

b) Probabilitatea c utat  este  
2

1

6

3
==p . 

c)  ( ) 10 =g . 

d) { }1,1−∈x  

e)  0321 =++ xxx . 
 
2.   

a)  RR →:f ,  ( )
3

3
x

xf = . 

b)  RR →:f ,  ( ) xxf 4014= .   

c)  ( ) 0<′′ xf ,  R∈∀ x ,  deci  func ia  f  este concav  pe R . 
d)  RR →:f ,  ( ) xxf 3−= . 

e)  ( ) 122
1

0

−=⋅+∫ edxex
x . 

 
Subiectul III. 

a)  02121 =++ xxxx . 
b)  ( ) ( ) ( )2det1detdet IBA === . 
c)  Calcul direct. 
d)  2OM = . 

e)  Pentru  *N∈n , avem  =−= nn
BAO

33
2 ( )

n
SBA ⋅− , de unde rezult  c   ( ) 0det =

n
S . 

f)  Se face tabla opera iei i se verific  imediat axiomele grupului. 
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g)  De exemplu, mul imea  { } GIxIxI ≠⋅⋅=Γ 22212 ,,   este un grup cu  3 elemente din 

      ( )C2M . 
 

Subiectul IV. 

a)  ( )
11

+
=

p

p
pI . 

b)  Se arat  prin calcul direct. 
c)  Se folose te punctul  b). 

d)  ( )
x

xf
1

=′ ,  0>∀ x . 

e)  Pentru  0>x ,  func ia  f  este o func ie Rolle pe intervalul  [ ]1, +xx   i folosind 

teorema lui Lagrange, ob inem c  exist   ( )1, +∈ xxc   astfel încât  
( )

cxx

xx 1

1

ln1ln
=

−+

−+
 

1+<< xcx   ⇔   
xcx

11

1

1
<<

+
  ⇔   ( )

x
xx

x

1
ln1ln

1

1
<−+<

+
. 

f)  Înlocuindu-l succesiv pe  x  în partea dreapt  a inegalit ii din e)  cu numerele  n, 
2n, ..., 2

n  i adunând inegalit ile ob inute, rezult : 

                      
n

a
nnnnnn

=+++<







+⋅⋅








+








+<

22

1
...

2

111
1...

2

1
1

1
1ln0                   (1) 

Se arat  c   
n

a
n

2
0 << ,  de unde, aplicând criteriul cle telui, rezult  c   0lim =

∞→
n

n
a . 

Aplicând acum criteriul cle telui în  (1),  rezult  

0
1

1...
2

1
1

1
1lnlim

2
=








+⋅⋅








+








+

∞→ nnnn
,  deci   1

1
1...

2

1
1

1
1lim

2
=








+⋅⋅








+








+

∞→ nnnn
. 

g)  ( ) =
∞→

nI
n

n
lim 1

1
1...

2

1
1

1
1

1
lim

2

=









+⋅⋅








+








+

∞→

nnn

n
. 
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